

### حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق اطلاعات

لندن - ۱۸ جولائی - رتار منجانب پرائیویٹ سیکرٹری حضور کی طبیعت کل تو بہت اچھی تھی نماز پڑھائی۔ مگر آج رات خراب ہو گئی۔ دوران سرکا شدید حملہ ہوا۔ شدید پیکر اور متلی اور تھکے کی شکایت ہوئی۔ مگر اب افاقہ ہے۔

۲۰ جولائی۔ حضور اقدس نے فرمایا۔ دو روز ہونے کہ جگر کی فریب کی وجہ سے دوران سرکا شدید دورہ ہوا۔ متلی اور تھکے کی بھی شکایت پیدا ہوئی۔ لیکن اب خدا کے فضل سے طبیعت بہتر ہو رہی ہے۔

۲۵ جولائی۔ بذریعہ ہوائی ڈاک منجانب پرائیویٹ سیکرٹری صاحب معززت اقدس کی صحت کی رپورٹ یہ ہے کہ حضور کو مکر آتے ہیں۔ گذشتہ دنوں مہلین کی کانفرنس میں شمولیت کے باعث کام کی وجہ سے حضور کی طبیعت پر اثر ہے۔ امید ہے کہ ایک دو دن آرام کے بعد انشاء اللہ طبیعت اچھی ہو جائے گی۔ کھانسی اور نزلہ میں کوئی ہے مگر پوری طرح افاقہ نہیں۔

احباب اپنے مقدس آتما کی صحت کا درد و راز ہی غم سر کے لئے دعائیں جباری رکھیں۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

قَدْ لَقِیْنَا نَفْسَکُمْ اَللّٰهُمَّ بِبَدَنِکُمْ اَللّٰهُمَّ اِنِّیْ اِدْعُوْکُمْ عَلٰی سَیْرَتِکُمْ

ایڈیٹر: صلاح الدین ملک ایم۔ اے اسسٹنٹ ایڈیٹر: محمد حفیظ لبقا پوری

ہفت روزہ "بیکار" قایم

تاریخ اشاعت: ۶-۱۴-۲۸

شکوہ: سالانہ چندہ: چھ روپے: ممالک غیر: ۴ روپے: فی پرچہ: ۲۰

جلد ۱۷ | ۷ رجب ۱۳۴۲ | ۲۲ مئی مطابق ۷ اگست ۱۹۵۵ء | نمبر ۲۹

## دنیا بھر میں سلام کی تبلیغ و اشاعت کی تجاویز پر غور، "قابل رشک عزم" کیسے پورا ہوا!!

سیدنا حضرت نعیمۃ الیقین ایدہ اللہ تعالیٰ اپنی عالیہ شدید بیماری کے باعث ڈاکٹر ٹری مشورے پر پورے علاج کے لئے ۳۰ اپریل ۱۹۵۵ء کو کراچی سے بذریعہ ہوائی جہاز روانہ ہوئے۔

روانگی سے صرف چند روز پیشتر یعنی ۲۸ اپریل کو حضور نے اپنی حیات کے نام ایک پیغام دیا۔ جو انبار الفضل ربوہ اور بدرقاویان (دہری) میں شائع ہوا۔ اس پیغام کے ایک خاص حصہ عبارت کو بکثرت نقل کرتے ہوئے مولانا عبدالماجد صاحب دریابادی نے اپنے مہذبہ دار اخبار صدق جدید نمبر ۱۰ جون ۱۹۵۵ء میں "قابل رشک عزم" کے زیر عنوان باس الفاظ نوٹ لکھا:

جامت احمدیہ زنادیانی کے امام مرزا بشیر الدین محمود صاحب کے قلم سے اپنی حیات کے نام سفر پورے پر روانہ ہوتے وقت ۱۔

"آج میں نے یورپ کی تبلیغ پر بھی غور کیا۔ اور مجھے اللہ تعالیٰ کے فضل سے یقین ہے کہ میں فریت سے وہاں پہنچا۔ تو یورپ کی تبلیغ میں نمایاں تبدیلی ہو جائے گی۔ برس ۱۹۵۵ء میں جب میں نے سفر کیا۔ تو گو میں جوان تھا اور مضبوط تھا۔ مگر اتنا تجربہ کار نہیں تھا۔ اب گو کہ دور اور ناتواں ہوں۔ لیکن خدا تعالیٰ کے فضل سے ایک وسیع تجربہ میری پشت پر ہے۔۔۔۔۔ خدا تعالیٰ ہر روز فرمائے۔ تو انشاء اللہ برکت اور رحمت اور فضل کے دروازے کھلیں گے۔

اور اسلام ترقی کی طرف قدم بڑھائے گا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔ اسے خدا ایسا ہی ہو۔ تیرا دین پھر اسی جگہ حاصل کرے۔ اور کفر پھر غار میں اپنا سر چھپائے۔ میرا ارادہ ہے کہ میں یورپ اور امریکہ کے تمام ممالک کو اکٹھا کر کے قلعہ زمین کو سرزمین بنائے۔ ان کی کوششوں کو

بعد کے واقعات نمایاں طور پر اس بات کو ظاہر کر رہا ہے۔ کہ کس طرح خدا تعالیٰ کا غیر معمولی فضل اور اس کا احسان ہمارے مقدس امام کے قابل حال رہا۔ حضور سلیمان یورپ تشریف فرما ہوئے قابل زین و آلہوں کے مشورہ سے علاج معالجہ ہوا۔ بفضل اللہ تعالیٰ حضور کی صحت پیسے سے ستر ہوئی گئی۔ یورپ پہنچے ابھی بمشکل دو ماہ ہی پورے ہوئے تھے۔ کہ حضور کی منظوری سے سوئٹزرلینڈ کے مہلین نے لندن میں یورپ کے مہلین کی کانفرنس منعقد کئے جانے کا اعلان کیا۔ اور اطلاع دی کہ حضرت امام حیات احمدیہ بنفس بنفس اس کانفرنس کی مددات فرمائیں گے۔ جناب سوئٹزرلینڈ۔ جرمنی۔ ہالینڈ وغیرہ یورپین ممالک کے احمدی مشنرز کا مشورہ فرمانے کے بعد حضور پُر نور ۳۳ جولائی کو لندن تشریف لے گئے۔ اور حسب اعلان ۲۳، ۲۴، ۲۵ جولائی کو لندن میں اس عظیم الشان تاریخی کانفرنس کا انعقاد

ہوا اور خدا تعالیٰ نے محض اپنے فضل و کرم سے حضور کو اس قابل و رشک عزم "کو عملی جامہ پہنانے کی توفیق عطا فرمائی۔ اور حضرت امام ہما نے مہلین یورپ کی موجودگی میں قلعہ زمین پر سرزمین طے کرتے ہوئے یورپ کی تبلیغ کو مدد دینے کا پروگرام طے کیا۔ فاعلم اللہ نیکو ذالک۔

غلاہ ازیں خدا تعالیٰ نے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے عالیہ سفر یورپ کو اس طرح ہی موجب برکت بنایا کہ حضور کے یورپ پہنچنے پر ۲۰ مئی کو جناب چوہدری خضر اللہ خان صاحب نے ہالینڈ میں جماعت احمدیہ کی ایک مسجد کی بنیاد رکھی۔

(۲) جب حضور برسی کے دورہ پر تشریف لے گئے۔ تو ۲۶ جون کو ایک مشہور مستشرق نے حضور کے دست مبارک پر مشرف باسلام ہوئے۔

(۳) اسی طرح ابھی چند روز کا وقت ہے کہ ۲۷ جولائی کو لندن میں ماشا کے آپس انجمن نے جو لندن میں مقیم ہیں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے دست مبارک پر باقی مسطرہ

### کلام امام الزمان تقویٰ اور اس کے اجزاء

فردی ہے کہ ان تقویٰ کو ہاتھ سے نہ دے اور تقویٰ کی راہوں پر مضبوطی سے قدم مارے۔ کچھ نہ کہ مستحق کا اثر ضرور پڑتا ہے۔ اور اس کا رعب مخالفوں کے دل میں بھی پیدا ہو جاتا ہے۔

تقویٰ کے بہت سے اجزاء ہیں۔ مثلاً۔ خد کسندی۔ مال ورام سے پرہیز۔ اور بد اخلاقی سے بچنا بھی تقویٰ ہے۔ جو شخص اچھے اخلاق ظاہر کرتا ہے اس کے دشمن بھی دوست ہو جاتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے: اذفع بائتی ہی آختن۔ (پ ۱۸)

اب خیال کرو کہ یہ تسلیم کیا جا سکتا ہے۔ اس سورت میں اللہ تعالیٰ کا یہ منشا ہے کہ اگر مخالف گالی ہونے سے تو اس کا جواب گالی سے نہ دیا جائے۔ بلکہ اس پر مہر کیا جائے۔ اس کا نتیجہ یہ ہوگا کہ مخالف تمہاری فضیلت کا حامل ہو کر خود ہی نام اور شرمندہ ہوگا۔ اور یہ سزا اس سزا سے بہت بڑھ کر ہوگی جو انتقامی طور پر تم اس کو دے سکتے ہو۔ یوں تو ایک ذرا سادگی اللہ ام قتل تک نسبت پہنچا سکتا ہے۔ لیکن انسانیت کا تقاضا اور تقویٰ کا منشا یہ نہیں ہے۔

فوش اخلاقی ایک اب جو ہرے کہ موڈی سے موڈی انسان پر یہی اس کا اثر پڑتا ہے کہ کسی نے کیا اچھا کیا ہے۔ مطلق کن مطلق کہ بیگانہ نہ دھندلے بگوشہ

(منہ طارت ص ۶)

زور رسول کریم مسلم کے وفادار سپہ سالار و طرح کفر کے مقابلے کے لیے تیار ہو جاؤ۔ خدا تعالیٰ تمہارے ساتھ ہو۔

خدا تمہارے خاندانوں کی زندگیوں کو برکت بنا دے۔

قدمت اسلام کے ولہ جس کسی کی بھی زبان سے، اد ابوں۔ بہر حال باعث سرت و موجب شکر ہی ہوتے ہیں۔ یہ سرت بدرجہا زائد ہوتی۔ اگر یہ الفاظ ہم اہل سنت کے کسی عالم کی زبان سے یورپ کی روانگی کے وقت ادا ہونے ہوتے ہا

مولانا پیغام پر کچھ دیدادہ دقت نہیں گوارا۔ باوجود ظاہر مخالف حالات کے خدا تعالیٰ نے محض اپنے فضل و کرم سے ہمارے پیارے امام کو اپنے "عزم" کو عملی جامہ پہنانے کے سامان پیدا کر دیئے۔

اس پیغام اور سفر یورپ پر روانگی کے



# اخبارِ احمدیہ

قدیم ۲۵ جولائی - مکرم ملک صلاح الدین صاحب ناظر امور عامہ و خارجہ بخاری سلسلہ گورنمنٹ لکھنؤ اور راکت کو گورنمنٹ اسپورٹس مقدمہ واپس مانیٹریڈر انجمن کے تعلق میں جو عدالت اسٹنٹ کسٹوڈین صاحب میں پیش ہے۔ پیردی کے لئے پیش ہوئے۔ اجاب مندرجہ کی کامیابی کے لئے دعا فرمائی۔

لنڈن ۲۶ جولائی - دنیا بھر کے مبلغین اسلام کی کانفرنس میں شریک ہونے والے نائندگان کے اعزاز میں احمدیہ مسجد لنڈن کے ام کی طرف سے لنڈن مشن ہاؤس میں ایک الوداعی دعوتِ عثمانیہ دیہ گم سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ

بھی کر فرمائی۔ ۲۷ جولائی - مالٹا کے ایک انجینئر نے اجو لنڈن میں مقیم ہیں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنانی ایدہ اللہ تعالیٰ کے دست مبارک پر اسلام قبول کیا۔ اس طرح مالٹا میں جماعت احمدیہ کی بنیاد قائم ہو گئی۔ الحمد للہ علی ذالک۔

۲۸ جولائی - ہشتی منقرہ کے متصل بڑے باغ میں مکرم و محترم مولوی عبدالرحمن صاحب جٹ امیر مقامی و ناظر اعلیٰ نے صبح پونے آٹھ بجے عید پڑھائی۔ اور بعد ازاں خلیفہ میں خیر اللہ خلیفہ کے متعلق حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا ایک خطبہ سنایا اور دعا فرمائی۔ خواتین کے لئے وہاں تقاضوں کا انتظام تھا۔ اس موقع پر تادیان میں خیر پڑھنے کے لئے کئی اجاب پاکستان سے بھی آئے ہوئے تھے۔ پیردن سے من اجاب نے قادیان میں قربانی کے لئے رقم جمعوائی تھیں ان کی طرف سے قربانیاں کر دی گئی ہیں۔

قادیان - جناب مولوی برکات احمد صاحب راجیکی قریباً تین ہفتہ سے یہاں قیام رکھتے ہیں۔

## دنیا بھر اسلام کی تبلیغ بقیہ ہوا

مبارک پر اسلام قبول کیا۔ اور اس طرح مالٹا میں جماعت احمدیہ کی بنیاد قائم ہو گئی۔ ناظر اعلیٰ ڈاکٹر اب کباب ہے دیکھنے والی آنکھ اور غور کرنے والا دل جو ان واقعات کو دیکھ کر صحیح نتیجے تک پہنچنے کی کوشش کرے!! دنیا میں ہتیرے ایسے ہیں جو اپنی لغاطھی اور چرب زبانی سے بڑے بلند بانگ دعادی کرتے ہیں۔ مگر فاعلی خدا کی تائید اور اس کی روحانی نصرت سے یکسر محروم ہیں۔ کیا عجیب بات نہیں کہ ایک طرف ایسی جماعت ہے جو اس وقت دنیا کی نگاہوں میں مقہور ہے۔ اور تو دین الہی کی مسہلہ ہدی کے لئے کوشش ہے۔ اور دوسری طرف نام نہاد "اسلامی جماعتیں" محض قربانی کی لھاوں پر رانی بھگڑا کر رہی

جند دن قبل ان کو دوران سیر میں شہید دورہ پڑا مقامی علاج شروع کیا گیا ہے۔ اجاب صحت عاجد کاٹھ کے لئے دعا فرمائی۔

لاہور - حضرت اماں جی مرم محترم حضرت خلیفہ اولیٰ شہید بیمار ہیں۔ اجاب ان کی صحت و سلامتی کی بھی عمر کے لئے دعا فرمائی۔ مندرجہ ذیل اجاب زیارت دیا گیا ہے:-

(۱) ۲۶ جولائی - ربوہ سے عبدالسمیع صاحب (پیر مولوی عبدالحمید صاحب تاجر) ۲۸ جولائی ربوہ سے منشی محمد الدین صاحب سپٹ کلکٹر نثر ہشتی منقرہ (۳) ۲۰ جولائی - ربوہ سے ناصر احمد صاحب (پیر میاں صلاح الدین صاحب مؤذن) شکرگرمی سے ملک بکت اللہ صاحب (برادر ایڈیٹر بدر) و عمید احمد صاحب (پیر کبھی خیر محمد صاحب تاجر)

## سلامت سید الانام

(۱) حضرت جابرؓ سے روایت ہے کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ اللہ تعالیٰ اس شخص پر رحم کرے جو بیچنے اور خریدنے دقت زری کرتا ہے۔ (ترمذی)

(۲) حضرت ابو قتادہؓ سے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جس شخص کو یہ بات اچھی لگتی ہے کہ اللہ تعالیٰ اس کو قیامت کی گھبراہٹوں سے نجات عطا فرمائے تو اُسے چاہئے کہ وہ سنگدست کو ڈھیل دے یا بالکل درگزر کرے۔ (مسلم)

مندرجہ ذیل اجاب واپس تشریف لے گئے:-  
(۱) ۲۴ جولائی - محترمہ سعودہ ابراہیم صاحبہ (۲) ۲۵ جولائی - ڈاکٹر نثار احمد صاحب و نظام حیدر صاحب (۳) ۲۶ جولائی - ملک رشید احمد صاحب و الوار الحق صاحب (۴) ۲۷ جولائی - حکیم عطار الرحمن صاحب مع اہلیہ۔ قریشی محمد احمد صاحب۔

ہیں۔  
ہیں اس تفاوت راز کجاست بکجا!!  
(محمد حفیظ نقا پوری)

بہر دور ان میں نازل ہوئے تو باوجودیکہ جیفا اور دمشق کے درمیان کوئی زیادہ نام عمل نہیں ہیں! لکن مکتبی مالکی مجبوری سے مبلغ جیفا اپنے محبوب آقا کی زیارت محروم ہے۔ البتہ فلسطین کے احمدی پناہ گزین بھائیوں کی دشن و بیرو میں حضور سے ملاقات ہوئی۔ انکے متعلق حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے مؤثر رہنمائی سے اپنے قلم سے بہترین تاثرات کا اظہار فرمائے ہوئے دعا فرمائی کہ مکتوب گرامی تحریر فرمایا۔ انھوں نے اجاب دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے جیفا میں قائم شدہ مشن کی مزید ترقی کے ساتھ اپنا فرمائے اور وہاں کے جہاد احمدیوں اور مرکزی مبلغ کو بہتر بنائے۔ کام کر کے توفیق عطا فرمائے۔ آمین (محمد حفیظ نقا پوری)

# مبلغ جیفا اسرائیل کی کامیاب مرجعت

## ماہ جولائی میں مزید پانچ افراد نے بیعت کی

پڑا۔ مرموم ٹھیکہ دار صاحب نے ہی عہدِ طہوریت سے جیکہ آپ بیعت ہو گئے تھے آپ کی پوروش کی تھی۔ بائیں عہد پوروش صاحب کی خدمت دینیہ اور اخلاص میں کسی طرح کا فرق نہ آیا۔ آپ برابر دعوت الی الحق اور جماعت مقامی کی قیادت میں مدعو رہے۔ آپ کی ضعیف العمر والدہ محترمہ ان دنوں آپ کے دیگر رشتہ داروں کے پاس پاکستان میں مقیم ہیں۔ ملکی حالات کے تبدیل ہوجانے کے باعث اس لیے غرم میں ایک بار بھی اپنی لورطی والدہ کی ملاقات نہیں کر سکے۔ جگہ اپنے آقا سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنبرہ العزیز کے ارشاد کی تعمیل میں میدان جہاد میں ڈٹے رہے۔ تا وقتیکہ اس جگہ آپ کے تمام کام مناسب انتظام نہیں ہو گئے۔ اجاب جماعت جہاں چوہدری صاحب موصوف کی سلامت واپسی کے لئے دعا فرمائی وہاں ان کی والدہ محترمہ کی درازئی صحر کے لیے ہمہ ضرور دعا فرمائی۔ تا پورطی والدہ اپنے مجاہد تخت جگہ کی بائیل مرام مراجعت کو اپنی زندگی میں دیکھ سکے۔ اور ماں بیٹے دونوں کے دلوں کو نسکین حاصل ہو۔ آمین۔

نازد ترین موصولہ اطلاعات سے اس بات کا بھی علم ہوا ہے کہ صرف ماہ جولائی ہی میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے مزید پانچ افراد کو حضرت خلیفۃ المسیح اثنانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی بیعت سے مشرف ہو کر داخل سلسلہ ہونے کی سعادت حاصل ہوئی ہے۔ ان پانچ افراد کے ساتھ دس نابالغ افراد بھی ہیں۔ ناظر اعلیٰ ڈاکٹر۔ اللہ تعالیٰ ان کو استقامت عطا فرمائے۔ اس طرح ماہ فروری ۱۹۷۷ء سے جولائی تک بیعت کربالوں کی تعداد ۵۷ کس ہو گئی ہے۔ ذالک فضل اللہ یؤتیہ من یشاء۔

یاد رہے کہ اس وقت اسرائیل کی آبادی ۱۶ لاکھ ہے ان میں سے پونے دو لاکھ عرب وغیرہ ہیں اور باقی بیہودی۔ جب تقسیم فلسطین کا فیصلہ ہوا۔ اس وقت فلسطین میں ۱۲ لاکھ کی آبادی تھی۔ ان میں آٹھ لاکھ عربیوں سے بحال دیا گیا۔ اور ان کی بجائے اب دس لاکھ ۲۵ ہزار بیہودی لاکھ رہ گئے۔ اور دھڑا دھڑا مزید لاکھ جا رہے ہیں۔ اس طرح دس بیہودہ پر جبری تبادلاً آبادی نے تربیت کا نظارہ پیش کر دیا۔

عجب اتفاق ہے کہ گذشتہ دنوں جب سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے سز پور کے

جیفا (اسرائیل) سے آمد تازہ ترین اطلاعات سے معلوم ہوا کہ جماعت احمدیہ کے مبلغ مقیم جیفا (اسرائیل) جناب چوہدری محمد شریف صاحب ناظر مسائل اُنیس سال تبلیغی جہاد کے فریضہ کی ادائیگی کے بعد عنقریب واپس تشریف لارہے ہیں اس طویل عرصہ میں جس اخلاص اور محنت سے آپ نے اسلام و احمدیت کی تبلیغ میں کام کیا ہے وہ تاریخ احمدیت میں برقی دنیا تک قائم رہے گا۔ اس عرصہ میں جب ارضی معادسہ میں ایک نئی مملکت معرض وجود میں لائی گئی۔ تو لاکھوں کی عرب آبادی ترک وطن پر مجبور کی گئی۔ چنانچہ اس کا لازمی اثر

جماعت احمدیہ کے افراد پر بھی پڑا۔ لیکن اللہ تعالیٰ کی دی ہوئی توفیق سے جناب چوہدری صاحب موصوف نے مومنانہ جرات اور بہادری کا نمونہ دکھائے ہوئے اپنے میدان جہاد کو نہ چھوڑا۔ اور باوجود مدورہ مخالف مالٹا کے اس سرزمین میں قیام کو ترجیح دی۔ البتہ بدلے ہوئے حالات کے ماتحت اپنے ساتھ کے ایک دوسرے مبلغ کو بردت بیروت روانہ کر دیا۔ گویا خدا تعالیٰ نے اس طرح وہ مقامات پر احمدیت کی آواز بلند کئے جانے کے سامان کر دیئے اور بہر وہ مقامات کے مبلغین پر خدا تعالیٰ کے خاص فضل ہوئے اس کے علاوہ اس لیے عرصہ میں جناب چوہدری صاحب موصوف کو بعض دیگر صدقات سے بھی دو چار ہونا پڑا۔ چنانچہ آپ کی رفیقہ حیات کا اس عزیز الوطنی ہی میں انتقال ہوا۔ سرہمہ اپنے مجاہد خاندان کی محبت میں سنہ ۱۳۵۷ھ سے اسی مذہب و اخلاص و خدمت دینی کو سہ کر لیں مگر زندگی نے دانہ کی بالآخر اسی جگہ ہی چوہدری صاحب موصوف کی دوسری شادی ہوئی۔ اسی طرح آپ کے ماموں ٹھیکہ دار ایبار صاحب کی وفات کا صدہم بھی اٹھانا







# سینما کے ضرر رساں پہلوؤں کی مختصر تشریح

حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے مدظلہ العالی کا ایک قیمتی مضمون عنوان بالا سے روزنامہ الفضل ربوہ میں شائع ہوا جس کی اہتمامی تمہیدی حصہ کو حذف کرنے کے بعد بقیہ بدینہ ناظرین کیا جاتا ہے۔ (ادارہ بدر)

در اصل جہاں تک میں نے سوچا ہے۔ موجودہ سینما میں سجدہ اور باتوں کے تین خاص باتیں ایسی ہیں۔ جو اس کے مفید پہلوؤں پر پردہ ڈال کر اس کے فائدہ کے پہلو کو دبا کر اس کی معرفت اور نقصان کے پہلو کو بہت زیادہ غالب اور نمایاں کر دیتی ہیں۔ اور انہیں کی وجہ سے اس سے روکا جاتا ہے۔ یہ تین باتیں مختصر طور پر یہ ہیں۔

(۱) پہلی بات یہ ہے کہ قطع نظر اس بات کے کہ کوئی فلم اپنی ذات میں اچھی ہے یا بری خود سینما ہال کا اندرونی اور بیرونی ماحول۔ اس کی ممنوعیت کی ایک واضح دلیل ہے۔ میں دوسرے ملک کے متعلق تو کچھ زیادہ کہہ نہیں سکتا۔ لیکن کم از کم ہمارے ملک میں سینما ہال کا اندرونی اور بیرونی ماحول ایسی گندی صورت اختیار کر چکا ہے۔ کہ کوئی باغیرت اور شریف انسان جو اپنی غیرت اور شرافت کے ساتھ پیش قدمی اور بیدار مغز بھی ہوا اپنے بچوں کو

سینما ہالے کی اجازت نہیں دے سکتا۔ اور چونکہ والدین کے انخال کا ہونا بچوں پر بھی اثر پڑتا ہے۔ اس لئے ہر دانا شخص سمجھ سکتا ہے کہ اس صورت میں ماں باپ کو خود بھی سینما جانے سے اجتناب کرنا چاہیے۔ سینما کے ماحول کی ذرا بیاں اس ملک میں اتنی ظاہر اور عریاں ہو چکی ہیں۔ اور اس کے منسلک آئے دن اخبارات میں اتنے جریے رہتے ہیں۔

کہ کوئی واقف کار شخص اس سے غافل نہیں رہ سکتا۔ بد نظری اور اغوا اور فحش گوئی اور ہاتھ پائی اور مار کٹائی کے واقعات ہمارے ملک کے سینما ہالوں کے اندر اور باہر اس کثرت سے وقوع پذیر ہوتے ہیں کہ حق یہ ہے کہ بچے تو درکنار شریف اور معزز والدین کو بھی ان سے پناہ مانگنی چاہیے۔ یہ دلیل ہے شک ایک منفی قسم کی دلیل ہے۔ لیکن ذیل کی دلیلوں سے مل کر اس کا وزن بھی اتنا بڑھ جاتا ہے۔ کہ اسے کسی صورت میں نظر انداز نہیں کیا جاسکتا۔ یہی وجہ ہے کہ جب کسی محل میں اور خصوصاً کسی مسجد یا درگاہ کے قریب کوئی نیا سینما بننے لگتا ہے۔ تو خود سینما کے شوقین بے چین ہو کر شور کرنے لگ جاتے ہیں۔ کہ اس کی اجازت نہیں مٹی جانی چاہیے کیونکہ ان کے دل گواہی دیتے ہیں۔ اور ان کا

ضمیر کا زنا ہے۔ کہم تو ڈوبے ہیں۔ کم از کم ہمارا اولاد تو اس گند سے محفوظ رہے۔

(۲) سینما کی حرمت یا ممنوعیت کی دوسری وجہ اکثر فلموں کا کلی طور پر خلاف اخلاق اور گند ہونا ہے۔ فلموں میں قریباً بجز یا نیم رینہ تو بصورت عورتوں کا ناز و ادا کے رنگ میں فلمی پردہ پر ظاہر ہونا عشق و محبت اور بوس و کنار کے عریاں اور جیسا سوز منظر کے اغوا کے واقعات کی کثرت۔ جائز خاندان سے غداری اور خفیہ دوستوں سے ساز باز کے مناظر۔ قتل اور ڈاکہ اور نقب زنی اور جوری اور دھوکہ دہی اور زہی اور لوٹ مار کے نظارے وغیرہ وغیرہ ایسی چیزیں ہیں۔ جنہیں مشائخ و بزرگ اور امریکہ کے مادہ پرست لوگ تو برا نہ سمجھتے ہوں مگر حقیقتاً یہ چیزیں ان کے لئے بھی زہر سے کم نہیں)

گوارا اسلامی ملک میں رہنے والوں اور اسلامی تہذیب و تمدن رکھنے والوں کے لئے تو وہ ایک انتہا درجہ کاسم قاتل ہیں اور نام طبیعتوں کے لئے تو اس زہر کا ایک قطرہ بھی اخلاق اور روحانیت کے جوہر ختم کر دینے کے لئے کافی ہے۔ اور بالواسطہ طور پر یہ بات کو نو اجمع الصادقین کے حکم ربانی کے بھی خلاف ہے۔ کیونکہ سینما میں بھی ایک نوع کی معیت ہوتی ہے یا لٹا بندہ پاکستان کے وسیع خطہ میں تو خیر۔ نو جوان یعنی مرد و زن ہر دو کے خیالات کو بگاڑنے اور گند سے رسنہ پڑانے میں جتنا حصہ سینما کی جیسا سوز فلموں نے لیا ہے۔ اور کبھی چیز نے نہیں لیا۔ انسان فطرتاً نفع و دفع ہوا ہے۔ اور اپنے ماحول کے گندے اور جیسا سوز نظاروں سے وہ بہت جلد متاثر ہو کر اسی رویے میں لگتا ہے۔ اور جب اس کے پاؤں ایک دند اکھڑتے ہیں۔ تو پھر الا ماشاء اللہ دوبارہ نہیں جھٹے۔ اور وہ

گو یا خواب فرگوش میں مبتلا ہو کر ہلاکت کے سمندر کی طرف جلد جلد بہتا چلا جاتا ہے۔ کاش لوگ اس خطرہ کو سمجھیں۔

(۳) سینما کے منہ کے جانے کی تیسری وجہ یہ ہے کہ بعض فلمیں بے شک اپنی ذات میں تو مفید اور علمی رنگ رکھتی ہیں۔ اور مختلف میدانوں کی نئی نئی ایجادوں کو عوام کے

سامنے لانے میں بہت اچھا کام کر سکتی ہیں مگر بد قسمتی سے سینما کے ارباب مل و عقد پبلک مذاق کو دیکھتے ہوئے ان فلموں کے اندر بھی کچھ کچھ دقت پر عشق و محبت کے مناظر جوڑ دیتے ہیں۔ تاکہ اصل نلم کی سنجیدگی کو یہ درمیانی نظارے ایک قسم کی رنگینی اور کشش دے دیں۔ تجارت کے اصول کے ماتحت یہ طریق بے شک بہت کامیاب رہتا ہے۔ مگر اس کا نتیجہ اس کے سوا کچھ نہیں ہوتا۔ کہ زہر کی گولی کھانڈ کے پردے میں لپیٹ کر زیادہ آسانی کے ساتھ حلق میں اتر جاتی ہے۔ اور پھر معدہ کے اندر پہنچ کر لانا مادہ ہی کام کرتی ہے۔ جو ایک زہر کیا کرتا ہے۔ یا جیسا کہ میں نے اوپر بیان کیا ہے۔ یوں کہہ سکتے ہیں۔ کہ ایسی منافق اور دغلی فلمیں اس شربت یا دودھ کے گلاس کا حکم رکھتی ہیں۔ جس میں کچھ نجاست بھی ملا دی گئی ہو۔

الغرض یہ وہ تین خاص وجوہات ہیں جن کے نتیجے میں آج کل کی فلمیں اور آج کل کی سینما جہنی اخلاقی اور روحانی لحاظ سے زہر قرار پاتی ہیں۔ اور حضرت امیر المومنین علیؑ رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی دو جین آنکھ نے آج سے بیس سال قبل اس کے اسی زہر کو دیکھ کر اس کی حرمت کا فتویٰ دیا تھا۔ مگر افسوس ہے کہ جب کہ سنا جاتا ہے بعض احمقوں جو ان بھی سینما کی طبع سازی سے دھوکا کھا کر اس میدان میں چور بازار کی کامیے رہے ہیں۔ اور داؤ لگا کر سینما

کھلتے رہتے ہیں۔ وہ ورنہ اپنے بیٹے ہی فطرتاً نہیں کرتے۔ بلکہ اپنے امام کے بھی نافرمان ہیں۔ جماعت کی تنظیم کو بھی توڑتے ہیں۔ اور سب سے بڑھ کر یہ کہ وہ ایک زہر کھڑے ہیں۔ جو ان کے رنگ و ریٹ میں سرایت کو کے ان کے لئے بالآخر ہلاکت کا پیش خیمہ ثابت ہوگا۔ بیشک بسا کہ میں نے اوپر بیان کیا ہے۔ سینما اپنی ذات میں بائیس۔ بلکہ ایک مفید اور علمی ایجاد ہے۔ جس سے مختلف علوم کی حرمت میں بہت فائدہ اٹھایا جاسکتا ہے۔ مگر سوال یہ ہے کہ اس نجاست کے ڈھیر سے کس طرح نجاست حاصل کی جائے۔ جو موجودہ زمانہ کی بددلتی یا بد اخلاقی نے اس کے اندر شامل کر دیا ہے؟ میری رائے میں فی الحال اس سوال کا جواب دو طرح ہو سکتا ہے۔

اول۔ یہ کہ بعض تعلیمی ادارے جنہیں توفیق ہو وہ ایک طرف موجودہ سینما کے نقصانات کو اپنے طلباء میں اچھی طرح

دماغ کر رہی اور بار بار کرتے رہیں۔ اور دوسری طرف انہیں سینما جہنی سے روک رکھنے کے سکا سکھوں میں اپنی نگرانی کے تحت پر دہکائیوں کے ذریعہ ایسی مفید اور علمی فلموں کے دکھانے کا انتظام کریں۔ جو عرب اخلاق اور جیسا سوز مناسر سے کلی طور پر پاک ہوں۔ اس طرح بچوں کی تفریح کا انتظام بھی ہو جائے گا۔ اور وہ نئی نئی مفید فلموں سے فائدہ بھی اٹھا سکیں گے۔ مگر یہ اقلیہ ظہر مال فردی ہوگی کہ اس کی کثرت کو بہ صورت روکا جائے۔ ورنہ ظلم جہنی ایسی بلا ہے کہ اگر اس کی انت پڑ جائے۔ تو پھر اس حادث میں ایک نیا سا پیدا ہو جاتا ہے۔ اور اس کے بعد شراب کی طرح چھینٹ نہیں ہے منہ سے یہ کامفر لگی ہوئی۔

دوم۔ ملک میں حکومت یا اصحاب ثروت کی طرف سے ایسی کمپنیاں قائم کی جائیں۔ جو اس عزم اور اس پختہ عہد کے ماتحت قائم ہوں کہ صرف اور صرف نفع اور کلیتاً علمی اور مفید فلموں کا مظاہرہ کر سکیں۔ جس نے سنا ہے کہ یورپ اور امریکہ میں بعض ایسی کمپنیاں موجود ہیں۔ جس کوئی وجہ نہیں کہ اس ملک میں بھی وہ قائم نہ کی جاسکیں۔ شروعات میں بے شک مشکل پیش آئے گی۔ اور نابالغ بچوں کی نقصان بھی اٹھانا پڑے گا۔ کیونکہ ایسی قائم شدہ بد اخلاقی کا مقابلہ آسان نہیں ہوتا۔ لیکن عزم اور منہ انتظام اور مناسب تدبیر کے ذریعہ بالآخر اس مشکل پر غلبہ پایا جاسکتا ہے۔ اور یہ ایک بہت بڑی ملکی خدمت ہوگی جس کے ذریعہ قوم کے نوجوانوں کو تباہی کے گڑھے میں گرنے سے بچایا جاسکے گا۔

یہ تفریح یعنی Recreation اور Relaxation کی اہمیت کا مرکز منکر نہیں بلکہ دن بدن اس کی ضرورت کا زیادہ قائل ہوتا جاتا ہوں۔ ہماری زندگیوں اور عقائد و عقائد سے اتنی سمور۔ ہیں کہ اگر جائز اور مفید تفریح کا انتظام نہ کیا گیا تو ہم کہیں لڑنے والوں کے اعصاب تباہ ہو کر رہ جائیں گے۔ اسلئے ہمارے سامنے یہ ایک اہم سوال ہے کہ ہم ایک طرف سینما سے روک کر لوگوں کے اخلاق کو تباہ کرنے سے بچائیں تو دوسری طرف ان کے لئے کس قسم کی رنگ میں مختلف مذاق کے لوگوں کیلئے جائز تفریح کا ماٹا بھی جیسا کریں۔ بیشک یہ ایک مشکل کام ہے مگر ترقی یافتہ ممالک میں اس کو مشکل مراحل میں سے ہی اناراستہ نکالنا ہی چاہئے۔ نیز یہ تو ایک جہد معترفہ تھا اصل بات جو میں اپنے نوجوان بزرگوں (زرگوں اور لڑکیوں) سے کہنا چاہتا ہوں یہ ہے کہ آج کل کی سینما جہنی ایک خطرناک زہر ہے۔ وہ ہر حال میں اس میں در نہ مارنیا کے مادہ کی شخص کی طرح وہ ہر لمحہ اپنے دل و دماغ میں زہر پھرتے چلے جاتے۔ اور گویا کھینچتی جیسا سوز ساتھ ساتھ ہی کل رہا ہے۔ مگر اس کے وجود اس وقت تک کہ جب یہ زہر ان کے اخلاق اور روحانیت کو مازوں اور عمل کر کے رکھ دے گا۔

یہ اپنی رو میں اپنی طاقت سے زیادہ کچھ کہہ سکتا ہوں؟

مضمون: حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے مدظلہ العالی کی طرف سے ارسال ہوا ہے۔

روزہ میری موجودہ محنت خند سلوں سے زیادہ کھنے کی اجازت نہیں دیتی۔ دھند و عازان میں کہ نہ تمہاری مجھے صحت اور خدمت اور برکت کی زندگی طہارے اور اس زانیہ شدت کے ماتحت جو ہمارے رسول کو اور حضرت کی رسالت سے حضرت کی امت



میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔ (ابام حضرت یحییٰ موعودؑ)

## مبلغین کا قریباً ساڑھے تین ہزار میل تبلیغی سفر سولہ بیعتیں

### درس تدریس تعلیم تربیت - بارہ سو افراد کی تبلیغ بذریعہ ملاقات

### ہزاروں شخصوں کو تبلیغ بذریعہ لیکچر - ۲۰۰۶ ٹریکوں اور ساتویں تقسیم

— (تبلیغی رپورٹ نشاطات دعوت و تبلیغ قادیان بابت ماہ جون ۱۹۵۵ء) —

یہ اللہ تعالیٰ کے فضل اور اس کے مہذبوں میں مدبروں کی مہنتی سعی کا خالص ثمر ہے۔ تبلیغ کا نام نہ لیں تو خدا کا نام نہ لیں۔

مبلغین کے تبلیغی سفر میں یا پھر وہ لوگ جنہوں نے لیا ہو۔ بسا اوقات ہمارے مبلغین کو گالیاں سننی پڑتی ہیں۔ مار کھانی پڑتی ہے۔ اور کئی قسم کے آواز سے ان پر کئے جاتے ہیں۔ اور وہ بے چارے اللہ تعالیٰ کی رضا کی خاطر گالیاں دینے والوں - مارنے والوں اور آواز کئے والوں کو حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تعلیم کے مطابق دل سے دعائیہ دیتے ہوئے گذر جاتے ہیں۔ عزمہ زیر رپورٹ میں مولوی منظور احمد صاحب مبلغ مسکرا پوٹی کو فیرا احمدیوں نے فحش گالیاں دیں جسے انہوں نے صبر اور دعا سے برداشت کیا۔ مولوی عبداللطیف مبلغ سندھ برار کی شہر کے خلاف اردگرد کے غیر احمدیوں نے سخت ہتھیار کیا اور کئی قسم کی دھمکیاں دیں۔ بائیکاٹ کے منصوبے بنائے گئے۔ مگر ملاقاتی حکام اور معززین کی برداشت و مداخلت نے ان تمام منصوبوں کو ناکام بنا دیا۔ اور یہ مذاقے کا فضل ہے۔ کہ ہم ایک ایسے عظیم ملک کے باشندے ہیں جہاں کی گورنمنٹ سیکولر گورنمنٹ ہے اور جہاں ہمیں پوری پوری مذہبی آزادی اور تبلیغی سہولیات میسر ہیں۔ اور ہماری گورنمنٹ اس قسم کے مذہبی تعصب کو برداشت نہیں کرتی

خاص امور - عزمہ زیر رپورٹ میں (۱) بمبئی میں کوم مولوی شریف احمد صاحب نے فاضل کی کوششوں سے بمبئی کے ماحول کے پیش نظر انگریزی بولنے اور انگریزی میں تقریر کی مشق کرنے کے لئے ایک نئی مجلس کا قیام عمل میں آیا جس کا نام "THE AHMADIYA LITERARY & CULTURAL SOCIETY" رکھا گیا ہے۔ اس کے لئے مہنت واری اجلاس کا انتظام کیا گیا ہے۔ جس میں انگریزی تفسیر القرآن، ترجمہ اور پیش زبان انگریزی پڑھنے کے علاوہ مختلف موضوعات پر انگریزی میں تقاریر کی مشق کی

اندر جماعتوں کو بھجوا دیا جائے گا۔ جماعتوں کو چاہئے کہ ابھی سے اس کے لئے تیاری شروع کر دیں۔ اور اپنی اپنی نگہ ترقی پر دوگرام مرتب کر کے فیرا احمدی اور غیر مسلم سرکار کو دعوت شریعت دیں۔

(۲) عزمہ زیر رپورٹ میں جبکہ شہر میں ایک نیا تبلیغی مرکز کھولا گیا ہے۔ جو شہر کے قریب ایک میل شمال میں واقع ہے۔ یہاں اس سے پہلے کوئی مبلغ نہ تھا۔ مولوی عبدالحق صاحب اس مرکز کے انچارج ہیں جنہوں نے گذشتہ آٹھ برس قادیان میں رہ کر تعلیم حاصل کی ہے۔ اسی سال وہ مولوی فاضل کا امتحان دینے کے لئے چلے گئے۔ مگر بعض وجوہ سے امتحان میں شریک نہ ہو سکے اور امید ہے کہ وہ اسی سال امتحان دیں گے تمام دوست ان کی امتحان مولوی فاضل اور تبلیغ میں کامیابی کے لئے دعا کریں۔

(۵) مولوی شیخ حمید اللہ صاحب مبلغ کٹہ پورہ شہر کی کوششوں سے کٹہ پورہ کی فریب جماعت نے بجایاں رومیہ چندہ جمع کر کے وہاں لائبریری کھولنے کا اہتمام کیا ہے تا اس سے احمدی اور دوسرے لوگ فائدہ اٹھا سکیں۔ ہماری تمام جماعتوں میں لائبریریوں کا قیام نہایت ضروری ہے۔ ہمارے مبلغین کا فرض ہے کہ وہ ہر جگہ دستوں میں تحریک کر کے لائبریریوں کے لئے مقامی طور پر انتظام کریں۔ اس سلسلہ میں مبلغین کو ہم کو یہ ہدایت دی جاتی ہے کہ مرکز سے وقتاً فوقتاً آئیں جو کتب بھجوائی جاتی ہیں۔ اور ان کے نام باقاعدہ ریکارڈ رکھا جاتا ہے۔ مولوی شیخ حمید اللہ صاحب کی یہ مساعی ہمارے دوسرے مبلغین کے لئے مشعل راہ ہونی چاہئیں۔ اور جس طرح شیخ حمید اللہ صاحب نے میدان حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی مجلس سالانہ ۱۹۵۴ء کی تقریر کی تمہیل میں لائبریری کے قیام کی کوشش کی ہے۔ دوسری جماعتوں اور مبلغین کو بھی کرنی چاہئے۔

(۶) کیمیل پور پاکستان کے ڈسٹرکٹ نج صاحب اور راولپنڈی کے سول نج صاحب نے حال ہی میں ہماری جماعت کے "غیر اسلامی" ہونے کا جو فیصلہ کیا ہے اس کے مقابلہ پر ڈسٹرکٹ نج صاحب لاٹھیوں کا ایک فیصلہ نظارت ہڈانے ٹریکٹ کی صورت میں شائع کیا ہے جس میں فاضل نج نے متحدہ سندھ دستار کی ہائیکورٹوں کے فیصلہ جرات کے حوالہ

سے یہ فیصلہ دیا تھا کہ احمدی مسلمان ہیں اور مسلمانوں ہی کا ایک فرقہ ہیں۔ یہ فیصلہ ٹریکٹ کی صورت میں احمدی مسلمانوں کے عقائد سے آٹھ صفحات پر طبع ہو چکا ہے۔ اس کی قیمت برائے نام ایک آنہ فی کاپی رکھی گئی ہے۔ جماعتوں کو پہلے ذہنی سے زیادہ تعداد میں منگوا کر اسے تقسیم کریں۔ کیمیل پور اور راولپنڈی کے جملہ کے فیصلہ جات کے خلاف پاکستان میں ہماری جماعت کی طرف سے ہائیکورٹ میں اپیل دائر ہو رہی ہے۔

ہم ماہانہ تبلیغی کاروائی کا نظام قبل میں درج کیا جاتا ہے۔

۱۔ صوبہ بمبئی - صوبہ بمبئی میں کوم مولانا شریف احمد صاحب اپنی فاضل انچارج دار تبلیغ بمبئی کے زیر نگرانی مولوی صاحب صاحب فاضل فی التفسیر سہیلی میں اور مولوی فیض احمد صاحب سندھ گڑھ اور بنگام کے علاقوں میں معرفت عمل رہے۔ ہر سہ ماہی نے ڈیڑھ ہزار میل کا تبلیغی سفر کیا۔ سو افراد کو تبلیغ کی اور ۵۲ ٹریکٹ اور سولہ تقسیم کئے۔ اس کے علاوہ فیرا احمدی معززین اور شرفار کو سلسلہ عالیہ احمدیہ کی لقب بغرض مطالعہ دیں۔ بمبئی میں شتی نوع کے روزانہ درس کے علاوہ بچوں اور بڑوں کی تعلیم کا انتظام رہا۔ یہاں مولانا امینی صاحب ذریعہ احمدی لٹریچر اینڈ پبلسٹی کا قیام عمل میں آیا جس کا ڈاکٹر پراچک سے سہیلی میں قرآن کریم اور سراج منیر کا درس ہوتا رہا۔ سندھ گڑھ میں ہر جمعہ کو حدیث شریف کا درس ہوا۔ مولوی امینی صاحب نے سندھ گڑھ، بنگام اور سہیلی کا دورہ کر کے ہر مقامات کے معززین سے ملاقات کر کے تبلیغ کی۔ ہماری جماعت کے زیر انتظام سال سیرت النبی کے جو حصے منقذ کئے جاتے ہیں مولوی صاحب مومنون نے بنگام کی جامع مسجد کے امام مولوی نجم الدین صاحب سے اس مجلس میں تقریر کرنے کی تحریک کی جسے مولوی نجم الدین صاحب نے منظور فرمایا

۲۔ ریاست حیدرآباد دکن - مولوی حکیم محمد الدین صاحب انچارج دار تبلیغ حیدرآباد دکن کی نگرانی میں مولوی فضل الدین صاحب نے حیدرآباد شہر میں - مولوی سراج احمد صاحب نے تیمپور میں اور مولوی بشیر احمد صاحب نے جنت کنتہ میں تبلیغی مساعی جاری رکھیں۔ مولوی فضل الدین صاحب اور مولوی سراج احمد صاحب مقامی طور پر (باقی صفحہ پر)

مجلس سیرت النبی کے جو حصے منقذ کئے جاتے ہیں مولوی صاحب مومنون نے بنگام کی جامع مسجد کے امام مولوی نجم الدین صاحب سے اس مجلس میں تقریر کرنے کی تحریک کی جسے مولوی نجم الدین صاحب نے منظور فرمایا

درخواست دیا۔ مولوی عبدالملک صاحب مبلغ اراہم پور بنگال گذشتہ ماہ جب وہ تبلیغی دورہ پر جاتے ہوئے تھے تو غیر احمدیوں نے ان کی مخالفت کی اور ان کے بعض دستاویزوں کو سزا دے کر ان کے پاس لے گیا۔ انہیں مولانا شریف صاحب نے اطلاع دی اور وہ بڑی مشکل سے جان بچا کر واپس لوٹے۔ اجاب دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ ہمارے مبلغین کو مخالفین کے شر سے محفوظ رکھے۔ اور مخالفین کو بدعت فرمائے۔



# متحدہ ہندوستان کی اعلیٰ عدالتوں کے فیصلہ جات احمدی مسلمان ہیں

از چوہدری مبارک علی صاحب فاضل مبلغ ہبلہ

ماہ جون ۱۹۵۷ء میں ایڈیشنل ڈسٹرکٹ جج راولپنڈی نے ایک دیوانی مقدمہ کے سلسلہ میں یہ ریکارڈ دیکھے ہوئے کہ نذیر احمدی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان ختم نبوت کے قائل نہیں ہیں (یونیکو احمدی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے روحانی فیض کے قیامت تک جاری رہنے کے قائل ہیں) اس لئے وہ دائرہ اسلام سے خارج ہیں۔ اور اس طرح ایک احمدی قانون کو اس کے جائز حقوق سے محروم کرنے کی کوشش کی گئی۔ یہ فیصلہ کہاں تک تعصب اور جنبہ داری سے بالا رہ کر کیا گیا ہے اس کو ہم کو اذہا خدا کرتے ہیں۔ مگر مخلصین احمدیت کی حالت اور بھی قابل رحم ہے۔ کہ بعض برادر نے اس فیصلہ کی آڑ لے کر جماعت کے خلاف خوب زہر افکلا ہے۔ بلکہ بعض بد مذہب افراد اور اخبارات نے اس خبر کو سارے پاکستان کا فیصلہ قرار دے کر اس امر پر مہر لگانے کی کوشش کی ہے۔ کہ بس اب تو احمدیوں کے غیر مسلم ہونے میں کوئی شک باقی نہیں رہا حقیقت یہ ہے کہ کسی کو مسلم یا غیر مسلم قرار دینا خدا تعالیٰ کے روحانی قانون کا کام ہے۔ مگر جب معاندین احمدیت نے دیکھا کہ خدا تعالیٰ اور اس کے پیارے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے دربار سے تو اس سلسلے میں دھکے ملتے ہیں اور احمدیوں کو کا فر قرار دینے کے لئے نہ قرآن اور نہ ہی حدیث سے کوئی سند ملتی ہے تو انہوں نے خدا اور اس کے رسول کی عدالت سے منہ موڑ کر دنیاوی عدالتوں کا دروازہ کھٹکھٹایا یہی نفع کچھ غمخیز شہر پاکستانی اعلیٰ عدالت کے دو نائیل ججوں کے سامنے فقط مسلمان کی تعریف میں جس جملے بے ساختہ کا ثبوت دے چکا ہے۔ وہ سب پر حیاں ہے علماء کی اس قابل رحم حالت پر ماتم کرنے ہوئے اسی اعلیٰ عدالت کے نائیل جج نے یہ رائے قائم کرنے پر مجبور ہوئے۔

” دیوبندیوں کے فتوے (ج ۳) ۵۰-۵۱ (ج ۳) میں اثنا عشری شیعوں کو کا فر قرار دیا گیا ہے۔ شیعوں کے نزدیک تمام سنی کا فر ہیں۔ اور اہل قرآن یعنی وہ لوگ جو حدیث کو غیر معتبر سمجھتے ہیں اور واجب العمل نہیں مانتے منفقہ طور پر کہہ فرمیں۔ اویسی

حال آخر الکفرین کا ہے۔ اس تمام بحث کا آخری نتیجہ ہے۔ کہ شاید سنی۔ دیوبندی۔ اہل حدیث اور بریلوی لوگوں میں سے کوئی بھی مسلم نہیں۔“ (تحقیقاتی رپورٹ لاہور ۲۳۶)

گویا جن ہتھیاروں سے مولوی صاحبان جماعت احمدیہ پر ہار کرنا چاہتے تھے کورٹ کی تحقیق نے ان پر یہ واضح کیا کہ دین کے ٹھیکہ داروں! اس وار سے تو خود بخوار بھی کچھ نہیں رہتا۔ اگرچہ جماعت احمدیہ کو اپنے مسلمان ہونے کی سند دنیاوی عدالتوں سے حاصل کرنے کی ضرورت نہیں۔ کیونکہ جماعت احمدیہ جس کو خدا اور اس کے رسول محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف سے نہ صرف حقیقی مسلمان بلکہ مثیل صحابہ ہیں۔ جن کے قول و فعل نے ثابت کر دکھایا ہے کہ **اٰخِرَیْنِ مِثْہِمُ لَمَّا یُخْتَفَا** کی معنی صرف اور صرف یہی جماعت ہے اس کے متعلق دنیا کی عدالتیں ہر اذہا اسلام کے فیصلے صادر کرتی رہیں۔ وہ آخر اپنے کئے پر خود ہی شرمندہ ہو گئی مگر چونکہ معاندین احمدیت اور ہندوستان کے بعض غیر ذمہ دار اخباروں نے بھی عدالت کے اس فیصلہ کی آڑ میں ہمارے خلاف بھوکے بھالے مسلمانوں کو بھڑکانے کی کوشش کی ہے۔ اس لئے ضروری ہے کہ اس کے جواب میں متحدہ ہندوستان کی ہائیکورٹوں نے پاکستان کی دوسری اعلیٰ عدالتوں کے فیصلہ جات ان کے سامنے پیش کئے جاویں تاکہ اہل انصاف احباب دیکھ سکیں۔ کہ دین کے ان ٹھیکہ داروں میں کہاں تک حق گوئی اور حق پسندی کا مادہ ہے (دلی جناب شیخ عبدالحمید صاحب امغزی۔ اسے ایل۔ ایل۔ بی۔ بی۔ سی۔ ایس ڈسٹرکٹ جج لایپور پاکستان) ایک احمدی کے خلاف دائر کردہ دیوانی مقدمہ کے فیصلہ کی اپیل کے سلسلہ میں متحدہ ہندوستان کی ہائیکورٹوں کے فیصلہ جات کا حوالہ دیتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں۔

”..... اس بارہ میں بعض علماء کے خیالات خواہ کچھ بھی ہوں لیکن ہائیکورٹیں وقتاً بعد وقتاً یہ فیصلہ دے چکی ہیں کہ احمدی غیر مسلم قرار نہیں دیا جا سکتا۔ بعض امور میں نقابانہ کے متعلق اہم اختلافات ہو چکے ہیں۔“

# سکھ مسلم خوشگوار تعلقات

جماعت احمدیہ کلکتہ کی تبلیغی رپورٹ کا ایک حصہ

از سید بدر الدین احمد صاحب کلکتہ

ترم علامہ نے جانی کے بزرگوار سے ملنا لینے کلکتہ نے جماعت کی تحریک پر سکھ صاحبان نے بڑی خوشی کے ساتھ موصوف کے لیکچروں کا انتظام کر دیا۔ بلکہ سکھ لٹریچر کا ایسا عالم اور سپیکر مہیا کرنے پر ہمارا بہت بہت شکریہ ادا کیا۔

بہت باوجود کسی طرح بھی احمدیوں کو غیر مسلم نہیں کہہ سکتے۔۔۔۔

ترجمہ از فیصلہ انگریزی برائیل دعویٰ ۵/۱۲ جس کو چوہدری محمد علی صاحب بٹریٹ درجہ اول لائپور نے ایک احمدی کے حق میں خارج کیا تھا (ب) ترجمہ از فیصلہ زبان انگریزی از چوہدری محمد علی صاحب سب جج درجہ اول لائپور پاکستان

” احمدیت کوئی الگ مذہب نہیں ہے۔ احمدی خود مسلمانوں کا ایک فرقہ ہیں۔ جیسا کہ ۳۷ انڈین کیسز منٹ ۳۷ Indian Cases

Page No 65 میں فرار دیا گیا ہے اور ایک مسلمان جب اس فرقے میں شامل ہوتا ہے تو وہ مرتد نہیں ہو جاتا۔ علاوہ ازیں ۱۴۲ انڈین کیسز صفحہ ۶۵۸ لاہور (۱۹۴۹) میں فرار دیا گیا ہے۔

Case Page 658 میں فرار دیا گیا ہے کہ ہر وہ شخص جو خدا تعالیٰ کی واحدائیت اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے پیغام رسالت میں یقین رکھتا ہے وہ مسلمان ہے۔ خواہ وہ کسی فرقہ سے تعلق رکھتا ہو۔ احمدی واضح طور پر توحید باری تعالیٰ اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت پر یقین رکھتے ہیں۔ اس لئے وہ مسلمان ہیں اور جو شخص فرقہ احمدیہ میں شامل ہوئے اس کے متعلق یقین کہا جا سکتا ہے کہ اس نے اپنا مذہب تبدیل کر لیا ہے۔“

(فیصلہ پاکستانی اعلیٰ عدالت) ان فیصلہ جات کو مد نظر رکھ کر اب اہل نظر خود ہی فیصلہ فرمادیں کہ ایک ہی ملک کی عدالتوں کے فیصلہ جات میں کس قدر زمین داس کا فرق ہے۔ تصویر کا دوسرا رخ سامنے آنے کے بعد ہم یہ امید نہیں رکھتے کہ علماء اپنے رویہ میں تبدیلی کریں۔ بلکہ ان کے سامنے تو پیچھے

۲۲ کو کرم مولانا محمد سلیم صاحب ناضل مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ گیبانی صاحب کو ساتھ لے کر بھوانی پور گئے۔ اور وہاں سکھوں کے بچاری روزنامہ "دیش ریپن" کے دفتر میں اس کے نیچر سوار رگھو سنکھ اور سب ایڈیٹر سے ملا کی لائپور صاحب کلکتہ سے باہر گئے ہوئے تھے تقریباً ایک گھنٹہ تک بڑی سی خوشگوار اور محبت آمیز گفتگو میں تبادلہ خیالات ہوتا رہا اخبار کو لے گیا بی صاحب کے درود کلکتہ کی خبر شائع کی۔ نیز یہ بھی اعلان کیا کہ آپ سکھوں کے زیر اہتمام لیکچر بھی دیں گے لہذا فاس طور پر سکھ صاحبان کو ضرور لاپہ اٹھانا چاہیے۔

۲۵ کی شام کو سکھ بھیم ل نٹر کے جبر سیکرٹری کینٹن بھاگ سنگھ صاحب مولانا محمد سلیم صاحب فاضل کے مکان پر یہ اسٹند عامے کرتے کہ کل بروز اتوار ان کے سنٹر واقعہ جوڑگی میں دن کے بارہ بجے "اسلام اور سکھ ازم کی آئینا" کے مضمون پر گیبانی صاحب لیکچر دیں جسے قبول کر لیا گیا۔ چنانچہ اس موضوع پر تقریباً یوں گھنٹہ تک گیبانی صاحب نے لیکچر دیا جس سے تمام سکھ مرد و زن بہت ہی متاثر ہوئے۔ ایک احمدی مسلمان کا توجہ نلم اور سکھ لٹریچر کا اس قدر وسیع مطالعہ عادیوں کے لئے شدید حیرت اور استعجاب کا موجب تھا۔

لیکچر کے بعد سوال و جواب کا موقع دیا گیا جس پر سامعین نے اپنے تو نفس مضمون کے متعلق سوالات کئے اور گیبانی صاحب نے مدلل جوابات دیئے۔ لیکن پھر اسام و احمدیت کے بارہ میں قائل سوالات کا سلسلہ شروع ہو گیا۔ اس پر مولانا محمد سلیم صاحب فاضل نے نہایت دلآویز پراسے میں بے حد لطیف اور مؤثر جوابات دیئے (باقی صفحہ پر)

۲۲ بی سے اس سلسلہ کا دوسرا سلسلہ بھی موجود ہے اور وہ دیدہ دانستہ حق کا خون کرتے ہوئے اپنے سیاسی اقتدار کی خاطر یہ کھیل کھیل ہے میں اور سرور دھلم صلی اللہ علیہ وسلم میں عندہم تحزیم الفتنہ کی نبر صادق کے ماتحت اپنا پارٹ ادا کرے ہیں مگر کیا ہم ان مدبران آردو جو اوند سے توقع کرتے ہیں جنہوں نے اس فیصلہ کو بوا دی تھی۔ کہ وہ اب صحافتی دیانت کا ثبوت دیتے ہوئے ہمارے پیش کردہ فیصلہ جات کو بھی اپنے بانڈ میں جگہ دیں گے۔ (دیدہ پایہ)



### تبلیغی رپورٹ بابت ماہ جون بقیہ صفحہ

تبلیغ کرتے رہے۔ اور وہ پورے دو دن تبلیغ نے ۲۲۱ میل کا سفر کیا۔ عظیم صاحب نے آٹھ تاجروں سے جو ان کے مستقل زیر تبلیغ ہیں ملاقات کر کے مختلف مسائل پر گفتگو کی اور ۱۲ محرم کو ڈاک کے ذریعہ بطور تحفہ بھیجا اور آصفیہ لائبریری حیدرآباد کے لئے اسی گھر سے چناہ اور کر کے چھ ماہ کے لئے بدرجاری کر دیا عظیم صاحب نے حیدرآباد سے طہیر آباد کے سفر میں متعدد مقام اور سرکاری افسران سے ملاقات کر کے پیغام حق پہنچایا۔ حیدرآباد میں مولوی فضل الدین صاحب درس و تدریس کا کام کرتے ہیں اور باوجود پیر انسانی کے احمدیوں کے گھروں میں بیچ کر ان کے بچوں کو دینی تعلیم دیتے ہیں اور سقورات میں درس دیتے ہیں۔ خواجہ اللہ۔ نیا پور میں مولوی سراج الحق صاحب نے قرآن کریم۔ حدیث شریف اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کا درس جاری رکھا۔ ہر سہ قسم کا درس مفت میں وہ ہر ہفت روزہ ہفت روزہ میں مولوی بشیر احمد صاحب فادیم قرآن کریم اور حقیقت اللوحی کا درس صبح و شام دیتے رہتے۔ عزمہ زری پور میں عظیم صاحب کے ذریعہ ایک۔ مولوی سراج الحق کے ذریعہ ایک اور جماعت تیار پور کے ذریعہ چار بیعتیں ہوئیں۔ ریاست حیدرآباد کے تبلیغی سوسائٹی جو رپورٹیں سے نادر افراد کو تبلیغ کی۔

۴۔ بنگالہ و اٹلیہ ان ہر دو موصوحتات کی تبلیغ کے انچارج مولانا محمد سلیم صاحب فاضل کلکتہ ہیں۔ جو دارال تبلیغ کلکتہ کے بھی انچارج ہیں ان کے ماتحت سات تبلیغی کام کر رہے ہیں۔ اس ماہ تمام تبلیغی نے ۲۵۶ میل کا تبلیغی سفر کیا۔ اور دو ہفتے زائد استقامت کو تبلیغ کرنے کے علاوہ چار سو کے زریعہ ٹریکٹ اور رسالے تقسیم کئے۔ جماعت سوگڑاہ کی مجلس فہام الاحیاء نے جو تبلیغی مساعی کر کے ہزاروں افراد تک پیغام حق پہنچایا اور مجموعی طور پر سینکڑوں میلوں کا سفر کیا۔ اس کے علاوہ ہے۔

کلکتہ میں مولوی محمد سلیم صاحب فاضل نے سکھ کلچرل سنٹر میں اسلام اور احمیت کے متعلق بعض سوالات کا جواب تفصیل کے ساتھ دیا۔ گھنٹہ کی میں دیا۔ ایک میسائی پادری سے دو گھنٹہ گفتگو کی اور پندرہ کے قریب خیر احمدی اور خیر مسلم موزین سے عندالحوالہات تبلیغی گفتگو کی۔

احمدیہ دارال تبلیغ میں قرآن کریم کا درس دیا۔ اور اپنی علالت کے باوجود سنگڑاہ۔ بھوانی پور اور موٹہ کے علاقوں کا دورہ کیا۔ کھوں کے روزانہ پنجابی اخبار دیش ورین کے دفتر میں جا کر اخبار کے سبب اور سب ایڈیٹر کو تبلیغ کی۔ اور کئی تاجروں سے مل کر گفتگو کی۔ ملک شام کے ایک صاحب محمد یاسین اٹھو جو بعض عربی اخباروں کے نامہ نگار ہیں سے ملاقات کر کے انہیں شکرینی لٹریچر دیا۔ دو مقامی ڈاکٹروں

اور پانچ تاجروں سے فاضل طور پر ملاقات کر کے تبلیغ کی۔ اور اسلامیہ سکول نیز اسلامیہ کالج کے طلباء کو لٹریچر دیا۔ مولوی صاحب موصوف کچھ عرصہ سے بیمار ہیں آ رہے ہیں اجاب ان کی صحت کا مدد و علاج کے لئے دعا فرمائیں۔

سینئرہ پاڑہ (اولیہ) میں مولوی صاحبہ صمیم الدین مبلغی و معصومہ کام کرنے ہیں۔ سوگڑاہ سے فاضل الاحمدیہ کا تبلیغی مضمون دودھ پر کیا ملا۔ اس کا بعد سید صاحب کی مدد سے ان میں بڑا سید صاحب نے بعض سنجیدہ اور معزز غیلانوں کو نیز طلباء کو لٹریچر دیا۔ اور ایک مقامی معلم و ڈاکٹر صاحب سے مشورہ بنا کر تبلیغ کی۔ اور احمدی بچوں کو قرآن کریم ناظرہ اور بازا جمع پڑھانے سے۔

کیرنگ میں مولوی عیسیٰ صاحب شمیم دعوت اور اسلام میں افتخارات کے آغاز کا درس دیتے رہے۔ اس جماعت کے بارہ افراد تبلیغ کے لئے مسافرت میں گئے۔ کیرنگ کے جن افراد نے بیعت کی۔

سوگڑاہ میں مولوی محمد موسیٰ صاحب نے مجلس فہام الاحمدیہ کو ٹریکٹ کر کے اور تبلیغی انداز بھاری سید فہام احمدی صاحب نامہ ارد گرد کے متعدد دیہات کا دورہ کیا۔ اس نے انہیں میل پھیل اور نو میل موٹر سفر کیا اور ہزاروں افراد کو تبلیغ کی بعض مقامی تشارعات کا فیصلہ کیا۔ سوگڑاہ کے محلہ کوہمی اور گوہالی پور میں قرآن کریم اور حدیث شریف کا درس ہوتا رہا۔

کنگ کے مبلغیہ بد فہام مدنی صاحب ناصر اس ماہ کا اکثر مضمون سوگڑاہ میں رہے اور فہام الاحمدیہ سوگڑاہ کے ساتھ کی کر میں میل میس علاقہ کا دورہ کیا۔ اور کیندرہ پارہ کے ایک جلسہ میں تربیتی تقریر کی۔ محی الدین پور میں درس دیا اور فہام الاحمدیہ کو باقاعدہ تعلیم دیتے رہے۔ کنگ کی جماعت کے ذریعہ ایک شخص نے بیعت کی۔

کوٹ پرنسٹن کنگ کے مبلغیہ سید فضل عمر صاحب اس ماہ کا اکثر مضمون رخصت پور سے۔ بنیہ عزمہ اپنے محلہ کی جماعتوں میں حدیث شریف اور تہ سلسلہ کا درس دیتے رہے۔ اور چھوٹے بچوں کو قرآن کریم پڑھاتے رہے۔ چھ مستقل زیر تبلیغ افراد کے علاوہ پانچ افراد سے انفرادی ملاقات کے ذریعہ تبلیغ کی اور لٹریچر تقسیم کیا۔ اور مرکزی تحریکات کی کامیابی کے لئے سرگرم عمل رہے۔ اور فہام الاحمدیہ کوٹ پور کے اجلاس میں شرکت کر کے فہام کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی مولوی سعید الرحمن صاحب نانی سالار بنگالی میں اور مولوی سعید اطلب صاحب ابراہیم پور

### سکھ تعلقات بقیہ صفحہ

جس سے ماضی پر اسلام و احمیت کی عظمت و صداقت کا فاضل اخبروا۔ یہ سلسلہ تقریباً دو گھنٹہ تک جاری رہا۔

اس دن چار بجے شام کو بھوانی پور کے بہت بڑے گورہ دارہ "گلگت سدا حار" میں سکھ صاحبان کے مجمع عام میں گپانی صاحب نے تقریباً ایک گھنٹہ تک لیکچر دیا۔ جو فدا تملائے کے فضل سے بہت کامیاب رہا آپ نے اپنی تقریر میں بابا نانک کے فضائل حجاز اور مونیہ گورہت میں ڈی بی سوئی تعلیم پر روشنی ڈالی۔ یہ تقریر بھی فدا تملائے کے فضل سے بہت کامیاب رہی۔ اس موقع پر بھی پندرہ کے قریب احمدی صاحب شریک تھے۔

چونکہ عام سکھ صاحبان بالخصوص سکھ کلچرل سنٹر کے تنظیمی کمیٹی فری خواہش تھی۔ کہ اپنی صاحب کے اور لیکچر بھی ہوں۔ اس لئے ان کی استدعا پر مورخہ ۲۵ جون کو آوار سکھ کلچرل سنٹر میں گپانی صاحب نے بھوان "گورہ نانک" ایک مسلمان کی نظر میں تقریباً ایک گھنٹہ تک کامیاب لیکچر دیا۔ ماضی کی تعداد اپنے سے بھی زیادہ تھی۔ دلچسپی اور توجہ بھی ہمیشہ انہیں ملتی اور حکمت الہی بہت آج گپانی صاحب کا لیکچر

بنگال میں معروف تبلیغی رہے۔ اور سو رو نے ۳۵ افراد کو تبلیغ کی اور لٹریچر تقسیم کیا۔ اول الذکر مبلغیہ مقامی طور پر احمدی اور غیر احمدی بچوں کو قرآن کریم کی تعلیم دیتے رہے۔ بخدی شریف اور قرآن کریم کا درس بھی دیا۔ مولوی عبدالمطلب صاحب نے گذشتہ ماہ اپنے فرج پور ایک طویل دورہ کر کے دو نئی جماعتوں کا قیام کیا تھا۔ اور ان کا بیٹ بنا کر مرکز میں بھجوا دیا تھا۔ (باقی)

### درخواستہائے دعا

۱۔ میرے والد محترم ملک عزیز احمد صاحب ابن حضرت ملک نور دین صاحب مرحوم خوبی پیشی اور اختلاج قلب کے عارضہ سے بہت بیمار ہیں اور اس وقت میوہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ بہترین ڈاکٹروں نے باہم مشورہ اور مختلف استمان کرنے کے بعد تشفی کیاب کے ان کی استریوں میں کینسر واپس ہے۔ بیماری تشویشناک حد تک خطرناک ہوتی جا رہا ہے۔ ساتھ ہی چند روز سے غرقان اور بند خیشاب کا دورہ بھی شروع ہو گیا ہے۔ بھوک اور نیند بالکل بند ہو گئی ہے۔ پیشاب فاسد کرنے کے لئے مستقل طور پر نالی لگائی گئی۔ اس وقت خون کی کمی کے باعث مات بے مد نظر ناک ہے۔ ڈاکٹروں نے اپریش سے بھی انکا

کر دیا ہے۔ امیاب جماعت سے عاجزانہ درخواست دعا ہے۔ رفاکسا و رشید احمد ملک لاہور

دوسری مولوی رکات احمد صاحب ایک تاملیہ ہیں ابھی چند روز ہوئے بیماری کا شدید دورہ ہوا کہ انکی نالی لگنے والی درخواست ہے۔

میں فاضل طور پر زیادہ دلاؤ اور نوٹس اور فاضل ماضی سحر کتبہ اور ایسا معلوم ہوتا تھا کہ فاضل میں ہر وقت صلح و سلامتی اور امن و آسوشی کا پھر بار بار ہاتھ۔

سرواہ رنگہ پورنگہ صاحب صدر جلسہ نے بنائیت ہی شذارت بندہ زریا۔ نیز فرمایا کہ ایسا معلوم ہوتا ہے کہ کچھ عرصہ کے بعد نام متضاد دنیا کی فضا ہو جائیں گے۔ اور مذہب کے بارہ میں جو فیصلہ چھامت احمدیہ پیش کرتی ہے یہی باقی رہ جائیں گے آج کی مجلس میں بھی ماضی کی طرف سے معنی سوالات کئے گئے۔ جن کے طویل سے طویل حرمہ جاتے اور بار بار ایسے لیکچر سے جائیں گے ایسا نہ ہو سکا۔ کیونکہ اول تو گپانی صاحب کا مزید قیام ناممکن تھا۔ دوسرے آپ کو بخار آنے لگا۔ اور پھر آپ کے کان کا پردہ بھٹ گیا جس کی وجہ سے آپ کئی روز تک فرسٹ رہے۔

دعا ہے واللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے حق و صداقت کی آواز کو زیادہ سے زیادہ نوٹ بنائے اور سلسلہ حق کی عظمت و اقتدار کو چار چاند لگائے۔ آمین۔

نیز دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم کے ساتھ گپانی صاحب کو موٹ کو اور بنیاب مولانا صاحب جو موٹ کو جان و ذوق اکثر اور بار بار بیمار ہو گیا کرتے ہیں صحت کاملہ دے جا لہذا فرما دے اور ہمیشہ از ہمیشہ خدمت دین کی توفیق بخشا رہے۔ آمین ثم آمین۔

ناک رسیدہ والدین احمدی ختمہ سیدڑی اور علامہ جماعت احمدیہ کلکتہ

### اجازت صوبی چندرے اولیہ مسجد

خدا کے فضل سے گذشتہ سال ریاست میورس ایک نئی جماعت احمدیہ گئی (GUBBI) کا قیام عمل میں آیا تھا۔ انہیں اپنی مسجد احمدیہ تعمیر کرنے کیلئے فی الحال کم از کم مبلغ ۶۰۰ روپیہ کی ضرورت ہے۔ چنانچہ جماعت احمدیہ گئی کی درخواست پر مندرجہ بالا غرض کیلئے کرم بی۔ کے فضل الرحمن صاحب بریڈ پورٹ جماعت احمدیہ گئی کو جاغت ہائے احمدیہ ریاست حیدرآباد دکن سے مبلغ ۶۰۰ روپیہ تک چندہ جمع کرنے کی صدر انجمن احمدیہ قادیان نے منظوری فرمادی ہے جماعت متعلقہ اور جماعت ہائے احمدیہ حیدرآباد کی اطلاع کے لئے یہ اعلان ہوا ہے

شاہ فیہ کیا جا رہا ہے (ناظر بیت المال قادیان)



# ہندوستان اور مالکِ غیر کی خیریں!

کراچی یکم اگست۔ حکومت پاکستان نے بی الاغزائی فنڈ کی منظوری سے پاکستان کے روپے کی شرح مبادلہ پر نظر ثانی کرنے کے بعد اس کی قیمت میں کمی کر دی ہے۔ پنجاب پاکستان کا روپیہ ۲۶۶۸۱ گرام سونا یعنی ایک ڈالر ۱۱۶،۰۱۶ روپے کے برابر ہوئے گا۔ سٹرننگ کے مقابلہ پاکستان کے روپیہ کی قیمت ایک خٹنگ چھ پنس ہوگی یعنی پاکستانی روپے میں پونڈ کی وہی قیمت ہوگی جو ستمبر ۱۹۴۷ء میں سٹرننگ پونڈ کی تھی۔

لندن یکم اگست۔ روس میں بھاپ سے چلنے والی ریلوں کی بجائے بجلی یا ڈیزل کے اجازت سے چلنے والی گاڑیوں کو بلائے کا منصوبہ تیار کیا گیا ہے۔ بھاپ کی بجائے ڈیزل آئل اور بجلی سے چلنے والی ٹرینوں کے رائج ہونے سے ریلوں کی آمد و رفت کے اخراجات میں کمی ہو جائے گی۔ یہ امکان روس کے اعداد و شمار کے ماہر سٹرکھاٹ چدون نے کیا ہے۔ سٹرکھاٹ چدون نے بتایا ہے کہ بھاپ سے ریلیں چلانے پر روس کا تقریباً ایک کھرب روپے خرچ ہو جاتا ہے۔ انہوں نے بتایا کہ سوئیٹ ریس نے اور زیادہ طاقت و قوت کے بجلی اور ڈیزل سے چلنے والے انجن تیار کر رہا ہے۔

نئی دہلی۔ ۲۲ اگست۔ ہالی کٹر پاکستان کے دفتر نے اعلان کیا گیا ہے کہ سر سے ہندوستان اور پاکستان کے درمیان کھولنے والی ریلوں کی ریلوں کی آمد و رفت شروع ہو گئی ہے۔ وہ تمام انجنوں جن کے پاس معدنی اسٹیم اور پاسپورٹ دینا وغیرہ ہوں۔ اس راستہ سے سفر کرتے ہیں۔ اس راستہ سے اب کوئی شخص پاکستان نہ جاسکے گا۔ عوام کو مطلع کیا جاتا ہے کہ وہ پاسپورٹ اور ویزا کے بغیر سرحد کو پار کرنے کی کوشش نہ کریں۔ امرتسر کی ایک اطلاع کے مطابق کل سے لاہور اور جٹو کے درمیان براہ راست ٹرینوں میں شروع ہو چکی ہے۔ پاکستان سے جوڑے جانے والے مسافر وہ کوچوں میں نئے جنسز امرتسر پر جوڑا ایسپریس میں لگا دیا گیا تھا۔ ان مسافروں کے پاسپورٹ اور سامان کی جانچ امرتسر اسٹیشن پر کی گئی۔

پنجاب بڑا سفر ہے تو ان کا شکر اندازاً استقبال کیا گیا۔ پنجاب ہندوستان سے جانے والے مسافروں کو چون میں لاہور پہنچنے تو ان کا بھی اسی طرح استقبال کیا گیا اور سوڈے سے تواضع کی گئی۔

گلگتہ۔ یکم اگست۔ کوسی۔ باسن اور کھلا ندی میں سیلاب آنے کے باعث نفلج درجہ کے ۲۴۸ دیہات کو نقصان پہنچا ہے۔ اور ۲۴۸ ماہ اشخاص مشکلات اور سائب میں مبتلا ہیں

۶۰ ہزار ایکڑ مرزومہ اسٹریٹ زون ہے۔ متعدد سٹرک میں پھول پارک اور جینرل بورڈ کے نفاذ میں ٹوٹ گئے ہیں۔ کھا جوری اور بجلی کے درمیان سڑک متعدد مقامات میں بہ گئی ہے۔ سیلاب زدہ علاقوں میں امدادی تدارک اختیار کی جا رہی ہے۔ اور کڑوں کو تقوادی تقسیم کی گئی ہے یعنی لوگوں کو مفت امداد دی جا رہی ہے۔

چنڈی گڑھ یکم اگست۔ آئینہ الکترونک چنڈی گڑھ کا فضائی اڈہ مکمل ہو جائے گا۔ اس فضائی اڈے کی تکمیل کے واسطے جو دولت مقرر کیا گیا تھا اس سے ۶ ماہ پیشتر مکمل ہو جانے کی توقع ہے۔ پی۔ ڈبلیو۔ ڈی کے انجنیئر اپنا راج نے بیان کیا کہ اڈے کی تعمیر پر ۱۲ لاکھ روپیہ خرچ ہوگا۔

ریسورٹ ان اور کٹر ٹول ٹاوروں کی تعمیر شروع ہو چکی ہے۔ یہ فضائی اڈہ چنڈی گڑھ سے ۸ میل دور چنڈی گڑھ بالوڑو ڈپارٹمنٹ میں ہے۔

# جناب شمس العلماء خواجہ حسن نظامی صفا کا سنا کر حال

نبایت ربیع کے ساتھ یہ خبر شائع کی جاتی ہے کہ شمس العلماء جناب خواجہ حسن نظامی صاحب سجادہ نشین حضرت نظام الدین اولیاء رحمۃ اللہ علیہ ۳۱ جولائی کو ۷۷ سال کی عمر میں اس دار فانی سے کوچ کر گئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ ہمیں اس صدمہ جاننا کہ میں آپ کے اعزہ و اقارب سے گہری ہمدردی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو صبر جمیل کی توفیق عطا کرے۔

آپ دلی کی زبان و تہذیب کے طہر دار ہونے کے علاوہ ہندو مسلم اتحاد کے بڑے حامی تھے ہندوستان کے حالات سے پوری طرح واقف ہونے کے علاوہ آپ معزز فلسفین مشائخ اور رجحان کی سیاحت کے باعث اسلامی مالک کے حالات سے بھی پوری طرح واقف تھے۔ آپ عربی۔ فارسی اردو اور ہندی کے بہت بڑے سار تھے۔ اسد انشاء میں صاحب طرز مدید تھے۔ مریدوں کا ایک وسیع حلقہ رکھنے کے علاوہ سیاسی لیڈروں سے آپ کے گہرے ذاتی مراسم تھے۔

جماعت احمدیہ کے ساتھ بھی آپ کے خوشگوار تعلقات تھے۔ ۱۹۳۸ء میں جب حضرت امام مہتمم احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ سرفروگن سے مراجعت فرما ہوتے ہوئے دہلی پہنچے تو آپ کے اعزاز میں جناب خواجہ صاحب نے دعوتِ عشائیہ کا انتظام فرمایا۔ فاکسار ڈاڈی پٹر بدر جو ان دنوں پرائیویٹ بیکریٹری تھا دعوت تھا۔ حضرت امام جماعت احمدیہ کی امامت میں وہاں نماز بھی پڑھی گئی تھی۔ شہور کاٹنگسی لیڈر آصف علی صاحب مرحوم بھی شامل تھے۔ اس موقع پر مذہبی گفتگو بھی ہوتی رہی۔ ۱۹۳۸ء میں مختلف مواقع پر فاکسار۔ مکرم مولوی برکات احمد صاحب راجیکی اور مکرم شیخ عبدالمجید صاحب عاجز کو ملاقات کا موقع ملتا رہا۔ ۱۹۳۸ء میں آپ بوا سیر کے باعث فریش تھے۔ آپ نے فرمایا کہ میں کراچی وغیرہ سے جو کر آیا ہوں۔ احمدی احباب نے روبرو لے جانے کے لئے بہت اصرار کیا۔ لیکن یعنی کاوش تھیں۔ آپ نے ہندوستان میں زندہ رہوں کہ نہ رہوں اس لئے بار بار انوش ہوتا ہے کہ حضرت (مہتمم صاحب امام جماعت احمدیہ) سے کیوں ملاقات نہ کر آیا۔ ۱۹۳۸ء میں جب جماعت احمدیہ کے خلاف جماعت اسلامی وغیرہ نے ایک نثر برپا کیا اور جماعت احمدیہ کی عزت و ناموس اور جان و مال کے استیصال کی کوشش کر کے عوام کو بھڑکایا اور پھر مارشل لا نافذ ہوا۔ جناب خواجہ صاحب سے پھر ملاقات ہوئی۔ تو آپ نے فرمایا کہ مجھے اس صورت حالات سے سخت دکھ ہوا ہے۔ اور پاکستان سے

## قادیان میں ایک قابل ڈاکٹر کی ضرورت

جمہوریت خفا فائدہ قادیان کے لئے ایک احمدی ڈاکٹر کی ضرورت ہے۔ جو دستِ مرکز میں رہائش کے خواہشمند ہوں ان کے لئے نادر موقع ہے تو اب کا تو اب ہوگا اور معقول گزارہ بھی ملے گا۔ اگر کوئی ہنر مند ڈاکٹر آنا چاہیں تو انہیں بھی موقع مل سکتا ہے۔ ناظر اعلیٰ قادیان

گلگتہ۔ ۲۲ اگست۔ ڈاکٹر بی بی رائے نے زمانہ سوشل اور ہوم کالج کالج کالج کالج بنیاد رکھتے ہوئے کہا کہ کھانا پکانے کا ناقص طریقہ ضعیف معدہ کا موجب ہوتا ہے۔ اس لئے لڑکیوں کو کشیدہ کاری وغیرہ کے علاوہ کھانا پکانا بھی سیکھنا چاہیے۔

قاہرہ۔ ۲۰ اگست فریڈنبرگ کی انجام دہی کے بعد شاہ سعود نے مدداندہ و نیشیا ڈاکٹر سویڈن کے اعزاز میں ایک شاندار ضیافت دی۔ اس ضیافت میں دلی عبدالعزیز عرب دلی خدیوین۔ وزیر اعظم لبنان امیر کویت اور عرب کی دوسری سرکردہ شخصیتوں نے حصہ لیا انوشیا سے دس ہزار ڈالر کی اس سال حج کے لئے آئے تھے۔ اس سال گرمی کی شدت رہی۔ اندازہ ہے کہ لوگنے سے ۱۵۹ اموات ہوئیں۔

غرس پر آنے والے معززین سے علیحدگی میں جس نے حالات دریافت کے اور خواجہ ناظم الدین کو جو اس وقت گورنر جنرل تھے اور بعض دیگر سرکردہ لیڈروں کو بنام بھیجے ہیں۔

حضرت شیخ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام تقریباً پچاس سال قبل جب دہلی کے اولیاء کے مزاروں پر تشریف لے گئے تو حضرت نظام الاولیاء کے مزار پر بھی تشریف لے گئے تھے۔ اور حضور نے جناب خواجہ صاحب کے کہنے پر وہاں دعا کرنے کی بابت ایک تحریر بھی لکھ دی تھی۔ جناب خواجہ صاحب اس واقعہ اور بعض دیگر سوالات کا ذکر کیا کرتے تھے۔ یہ تحریر اور گفتگو دو سال ہونے پر میں شائع ہو چکی ہے۔

ہمیں یہ افسوس ہے کہ اس وقت جبکہ ایسے محب وطن مبلغ کل۔ ذی وجاہت اور بااثر شخصیتوں کی نہ صرف مسلمانوں کو بلکہ بھارت کو از حد ضرورت ہے آپ کے مفید وجود سے محروم ہو گئے ہیں۔ ہم آرزو میں پھر آپ کے اعزہ سے ہمدردی کا اظہار کرتے ہیں۔

مسعود احمد  
۵۵-۸-۷

صداقت احمدیت کے معلق  
تمام جہان کو پہنچ  
جمع ایک لاکھ روپیہ کے انعامات  
اردو و انگریزی میں کارڈ  
آنے پر مفت  
عبداللہ دین سکندر آباد دکن

حیات احمد۔ حیات قدسی۔ حیات حسن  
حیات بقا پوری، قرآن مجید ترجمہ و معرا  
تفسیر، تحقیقاتی رپورٹ و دیگر کتب  
سلسلہ چلنے کا پتہ  
عبدالعظیم تاجر کتب قادیان